

# 青岛中石化爆炸事故 15人移交司法

48人受到党纪、政纪处分，其中政府公职人员24人

据新华社电 国家安全生产监督管理总局官方网站近日发布了《国务院安委会关于山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故的通报》。通报指出，经调查认定，该事故是一起生产安全责任事故。目前，已对涉嫌重大责任事故罪、玩忽职守罪的15人移交司法机关。

此外，48人受到党纪、政纪处分，其中，政府公职人员24人，包括山东省油气管道保护主管部门相关责任人，青岛市人民政府、青岛经济技术开发区管委会及其管道保护、市政规划、城市建设、安全监管等部门相关责任人；企业人员24人，涉及中国石油化工集团公司董事长、总经理、副总经理等。

2013年11月22日10时25分，位于山东省青岛经济技术开发区的中国石油化工股份有限公司管道储运分公司东黄输油管道泄漏原油进入市政排水暗渠，在形成密闭空间的暗渠内，油气积聚遇火花发生爆炸，造成62人死亡、136人受伤，直接经济损失75172万元。

国务院安委会要求各省、自治区、直辖市人民政府，新疆生产建设兵团，各中央企业深刻吸取事故教训，举一反三，严密防范类似事故再次发生。



## 平遥禁用电热扇 不准放花炮

据新华社电 山西省平遥县政府近日发布通告称，为了确保平遥古城的绝对安全，从即日起，该县将依据相关法律、法规规定，永久禁止在古城保护范围内使用电热扇，禁止销售、燃放烟花爆竹，禁止销售、放飞孔明灯。

山西平遥古城是世界文化遗产、国家历史文化名城，古城内建筑物大多为砖木结构，加之街道狭窄，使用电热扇（俗称“小太阳”）、燃放烟花爆竹、放飞孔明灯极易引发火灾。因此，平遥县政府将禁止古城居民区、宾馆、客栈、商铺、小门店、小作坊等一切经营性场所使用电热扇。在城墙包围区域内禁止储存、销售、燃放烟花爆竹，禁止销售、放飞孔明灯。平遥古城是著名的历史文化名城，距今已有2700多年的历史，6.4公里长的古城墙，完好地围护着一个研究中国文化、社会、经济、宗教发展历史的“活样本”。1997年12月，平遥古城被列入世界遗产目录。

## 小伙子银行卡莫名多出240万元 因担心一夜难眠

240万元不明来历的巨款汇到你的银行卡，该怎么办？24岁的福建茶商陈志刚，在成都开茶店不久就遭遇了这样一件事。1月24日下午，他的银行卡里莫名其妙地多了这笔巨款，因为不知来历，他惊出了一身冷汗。他甚至想到自己或被牵扯进了一场“洗黑钱”的活动中。“不是自己的钱不能拿”，在经历了十多个小时的纠结后，他选择了向警方和本报求助的“双保险”。目前，这笔因人误存的钱已被冻结。

24日下午5点28分，陈志刚正在新都自己开的茶铺饮茶，手机提示收到短信，打开一看，是某银行的短信，到账金额240万元。“我挨个给客户和朋友打电话确认，都没人给我汇款。”陈志刚说，他的茶铺刚开

业4个月，还从没有过这么大的流水账。他又通过网上银行核实了明细，发现240万巨款确实已经到了账户上。

“核实了七八遍，问了好多人，我可以确定这笔钱肯定和我无关。”陈志刚说，不是自己的钱肯定不能要，钱从哪里来，该怎么还钱，成了他最大的疑问。

通过银行查询陈志刚得知，汇款人的开户地在成都金牛区，和他的开户行是同一家银行，户主姓廖，是一位他根本不认识的人。

陈志刚一直等待着银行的“纠错”短信，一个晚上都难以入眠。25日上午，思虑再三，他决定用“双保险”来解决这个问题。他首先打电话报了警，请警方备案，又向媒体求助，请社会监督。新都警方表示，因为

## 贵州 300年侗寨 遇火灾

1月25日晚，镇远县报京乡报京侗寨发生寨火，100余栋房屋被烧毁，目前大火已经被扑灭，尚未发现人员伤亡。

报京大寨是黔东南北部地区最大的侗寨，曾是中国保存最完整的侗族村寨之一。报京大寨距离镇远城南39公里，居住着470余户、2000名侗族民众，距今已有300多年历史。

新华社发

## 美购物中心枪击案3人亡

凶手开枪打死两名店员后自杀，另有5人受伤

美国马里兰州一家购物中心25日上午发生枪击案，凶手开枪打死两名店员后自杀，另有5人受伤。警方目前仍在调查凶手的身份和作案动机。

这家购物中心位于马里兰州巴尔的摩市郊，共两层，驻有200多家商铺，是当地规模最大、最繁华的高档商场之一。当天正值周末，购物中心人流较大。

枪击事件发生于美国东部时间11点15分（北京时间26日0时15分），地点为购物中心二楼一家滑板用品店。警方确认，两名遇害者为这家店铺店员，分别是现年21岁的布里安娜·本洛洛和25岁的泰勒·约翰逊。

警方同时发现枪手的尸体，认定他死于自杀。警方没有公布枪手姓名。

霍华德县警长比尔·麦克马洪说：“凶手身上和周围仍有大量弹药。”

警方接到报警电话后，两分钟内赶到现场，但疏散购物中心内人群耗时数小时。

麦克马洪说，调查人员正在研究监控录像。事发后，购物中心关闭，警方挨个店铺搜寻为躲避枪击而藏起来的人员。购物中心内外由警方把守，关闭状态至少持续至25日夜。

凶手身份和作案动机仍在调查中，尚不清楚凶手是否和遇害者相识。警方认为，凶手为单人作案，没有同伙。警方赶到现场后没有开枪。

购物中心工作人员柯林·雷迪告诉美国有线电视新闻网，他听见了八九声枪响。

（京华）

## 飞行员空中昏迷 澳19岁男孩临危单飞

据新华社电 一名老飞行员1月25日驾驶一架轻型飞机升空后突然昏迷，机上唯一乘客、一名19岁的澳大利亚男孩临危不乱，单独驾驶飞机盘旋40多分钟，最终与恢复意识的飞行员一同平安降落。

61岁的老飞行员德里克·内维尔25日下午驾驶一架单引擎“塞斯纳-150”型飞机，从澳大利亚新南威尔士州小镇福布斯升空，朋友的儿子詹金斯同机。

飞机起飞10分钟后，内维尔突然陷入昏迷，略有飞行经验的詹金斯成为掌控飞机、挽救两人性命的唯一希望。“让飞机在天上盘旋不是大问题。”詹金斯告诉记者，“降落才是难点，我当时吓坏了。”这名男孩先前与内维尔空中兜风时也曾短暂操控

飞机，事发时驾驶飞机在福布斯机场上空610米高度盘旋大约45分钟，直至内维尔恢复意识。

詹金斯说，他先前只完成过一次降落，而且是在内维尔指导下。幸运的是，当飞机不得不降落时，内维尔醒了过来。“他或多或少给我指出了正确方向，我们一起把飞机降在机场。”他说。

出现空中惊险一幕后，詹金斯通过无线电发出呼救，听到呼救的飞行员保罗·雷诺兹驾驶另一架飞机赶到附近，伴随詹金斯飞行，通过无线电通讯向他提供建议。

飞机平安降落后，内维尔被空运到奥兰治基地医院接受检查。内维尔的妻子默尔说，医生为丈夫做了心脏和脑部扫描，诊断结果尚未作出。